«...И жить торопится»

Дорогая редакция!

Дорогая редакция!
Посоветуйте! В мире тысячи профессий, но где моя, та, овладев которой я приносил бы пользу народу, получал бы моральное удовлетворение? И как мне действовать, чтобы заполучить только хорошее будущее... Неужели обращаться за советом к электронно-счетной машине?
Мне 20 лет, образование 10 классов; профетехучилище окончил по специальности масстера по ремонту бытовой электротехники; поступал в вуз, но, увы, «провалился». Люблю читать, фотографировать и снимать любительское кино, паять радиоаппаратуру, петь, танцевать, в одиночестве помечтать,

в. потовиченко.

Донецкая область.

Мы попросили ответить на письмо В. ПОТОВИЧЕНКО известного артиста Ки-рилла ЛАВРОВА.

ДОРОГОЙ ДРУГ!
Я прочитал твое письмо, на которое меня попросили ответить, и, скажу совершенно откровенно, уже хотел отказаться от этой от от задал э откровенно, уже хотел отказаться от этой затеи — очень трудную ты задал задачу. Ты спрашиваешь, как выбрать правильно профессик, определить свое будущее, как стать счастлявым. Ответить на твой вопрос кратко и безошибочно, пожалуй, смогла бы в лучшем случае только электронно-счетная машина, запрограммированная сведениями о тебе.

тебе.

Но что-то взволновало меня в твоем письме, напомнило что-го...

Итак, с чего же началось? Пожалуй, с войны... Она пришла, когда мне было пятнадцать лет — возраст уже такой, когда начинают думать о своем будущем.

С 1941-го до 1943 года прошло всего два года, а я успел потаскать мешки с льняным семенем с берега на баржи на реке Вятке, побродить по лесам в сотне километров от железной дороги, был машинистом зерносушилки, инструктором физкультуры, токарем на заводе... И тоже думал так же, как ты: а что будет? Как сложится моя судьба? В 43-м году — армия. Почти на восемь лет. Стал авнационным техником. Обслуживал самолеты на Кавказе, на Сахалине, на Курильских островах.

И думал, мечтал, взвешивал, искал...

леты на Кавказе, на Сахадине, на Курильских островах.

И думал, мечтал, взвешивал, искал...

И нашел. Неожиданно, уже в 25 лет нашел то, чем я занимаюсь теперь вот уже два десятилетия, и этот срок дает мне право сказать, что я нашел свое счастье. Вернее, основную долю того, что мы называем «счастьем»,—любимую профессию. Потому что в нонятие «счастье» входит, мне кажется, не только это. Нашел в солдатской самодеятельности на Курилах. И как только нашел, то понял, нет, почувствовал: «это» то самое, «это» за всю жизнь.

Пойми меня, я совсем не претендую на эталонную биографию, скорее, наоборот, просто я рассказал тебе ссе это для того, чтобы понять самому. Каждый идет своим путем, у каждого—свой опыт. У каждого человека это бывает по-разному. Некоторые, мечтая с детских лет о какой-то профессии, становятся счастливыми людьми сразу, получив ее. Другие находят ее не сразу, но уж когда находят, то становятся вдвойне счастливыми.

Я знаю случаи, правда, очень редкие, когда человек, окончив вуз, получив специальность, завоевав «положение» в материальный достаток, вдруг все бросает (иногда и в достаточно зрелом возрасте) и илет туда, куда влечет его сераце. Как правило, это сопровождается ухудшением материального

да, куда влечет его сердце. Как правило, это сопровождается ухудшением материального положения, потерей завоеванной репутации

положения, потерей завоеванной репутации и т. а.

Но человек приобретает главное — любимую профессию. Я очень уважаю таких людей. Это велегко пойти на гакой щаг.

Меня никогда не пугали переезды, расстояния, дальние края. Наоборот! Когда, как не в молодости, поездить, посмотреть мир, а город, в котором ты прописан и из которого ты боишься уехать, потому что потеряещь жилилощадь, часто становится на пути к счастью, к любимой профессии.

И однажды ты почувствуешь—ага, кажется, это «оно»! Я совсем не призываю к тому, чтобы все снялись с мест и отправились на поиски «синей птицы». Нет. Я за то, чтобы в двадцать лет ты чувствовал, что у тебя впереди много дорог, даже если ты живешь в Москве и дальше Мытиш никуда не выезжал.

Уважающий тебя и желающий тебе счастья

Кирилл ЛАВРОВ.

Кирилл ЛАВРОВ.

Следующий номер «Комсомоль-ской правды» выйдет 30 апреля с. г.